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OPREDELITEV PREDMETA 

NAMEN PREDMETA  
Predmet osnove improvizacije dijaka seznani z različnimi slogi improvizacije od dixielanda do svobodne 

improvizacije in stičnimi točkami vseh teh slogov, samimi temelji improvizacije ali improviziranja – 

komponiranja v trenutku. Dijaku predstavi povezavo med ritmi, bodisi jazzovskimi ali drugačnimi, in melodijo, 

ter ga skozi uporabo omejenega obsega ritmičnih vzorcev in kasneje dodanih melodičnih vzorcev nauči sistema 

kombinatorike manjših fraz v zaključene celote in 

reciklaže ter deljenja daljših fraz na osnovne dele. Skupaj z drugimi strokovnimi predmeti vzgaja in izobražuje 

glasbene talente ter jim omogoča pridobivanje dodatnih glasbenih znanj in izkušenj. 

Predmet osnove improvizacije je vezni člen med individualnim poukom izbranega instrumenta in predmetom 

skupinska igra, saj poglablja in v teoretske okvire prestavi del snovi prvega in z novimi znanji obogati drugega. 

Pri predmetu osnove improvizacije dijaki razširjajo estetska, intelektualna, čustvena in domišljijska obzorja ter 

razvijajo oseben kritično-analitični odnos do glasbenih del oz. do 

različnih improvizacijskih pristopov. 

Predmet osnove improvizacije dijaka pripravi na slogovno pravilno poustvarjanje del in – kar je 

najpomembnejše – na ustvarjanje novih del s pomočjo preustvarjanja starih v kombinaciji s svežimi idejami. 

 

TEMELJNA VODILA PREDMETA 
Improvizacija je umetniški izraz, ki zahteva od dijaka hitro prilagajanje, kreativnost in sposobnost sodelovanja. 

Improvizacija ni zgolj izražanje idej, temveč je v veliki meri sposobnost poslušanja drugih in s tem ustvarjanja 

kreativnega prostora. Dijaku je potrebno odpreti možnost raziskovanja iz znanega (forma, harmonije, vzorci) v 

neznano. 

Pri načrtovanju in izvajanju učnega procesa učitelja vodi več ključnih načel. Prvo načelo je spodbujanje 

kritičnega mišljenja, saj improvizacija zahteva od dijakov, da hitro ocenijo situacije in sprejemajo odločitve. To 

spodbuja razvoj kritičnega mišljenja in sposobnosti reševanja problemov. Dijaki se učijo analizirati različne 

situacije in hitro prilagajati svoje odzive, kar je pomembna veščina tako v umetnosti kot v vsakdanjem življenju. 

Drugo pomembno načelo je razvoj čustvene inteligence. Sposobnost poslušanja in odzivanja na druge zahteva 

visoko stopnjo čustvene inteligence. Dijaki se učijo prepoznavati in upravljati svoja čustva ter empatijo do 

drugih. To jim omogoča boljše sodelovanje in razumevanje v skupinskih situacijah, kar je pomembno za 

uspešno improvizacijo. 
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Improvizacija omogoča dijakom, da raziskujejo nove ideje in pristope, kar spodbuja inovativnost in 

ustvarjalnost. Učni proces je zasnovan tako, da dijake spodbuja k iskanju novih rešitev in eksperimentiranju z 

različnimi tehnikami in pristopi. Dijaki se učijo povezovati različna znanja in veščine ter jih uporabljati na nove 

in kreativne načine. 

Proces improvizacije vključuje tudi samorefleksijo, kjer dijaki ocenjujejo svoje nastope in iščejo načine za 

izboljšanje. To spodbuja osebnostno rast in razvoj, saj se dijaki učijo prepoznavati svoje močne in šibke točke 

ter delati na njih. Učni proces je dinamičen in prilagodljiv, kar omogoča dijakom, da se učijo v realnem času in 

se prilagajajo spreminjajočim se okoliščinam. To spodbuja fleksibilnost in pripravljenost na spremembe, kar je 

ključnega pomena za uspešno improvizacijo. 

 

OBVEZUJOČA NAVODILA ZA UČITELJE 
Poučevanje osnov improvizacije zahteva celostni pristop, ki vključuje teoretične in praktične vidike. Učitelj mora 

zagotoviti, da dijaki aktivno usvajajo cilje in standarde znanja. 

Poudariti je treba pristope, ki spodbujajo kreativnost, analitično mišljenje in sodelovanje v skupinah. 

Eksperimentalno delo, analiza improvizacijskih tehnik in praktične vaje so bistveni. Učitelj mora ustvariti 

spodbudno učno okolje, v katerem se dijaki počutijo varne in motivirane za raziskovanje novih idej in tehnik. 

Učitelj mora zagotoviti varno uporabo glasbenih instrumentov in opreme.  

Poleg tega je pomembno, da učitelj spremlja dijakovo počutje, odzivanje in napredek ter prilagaja pouk glede 

na njihove individualne potrebe.  

Spodbuja dijakove ambicije in nadstandardne sposobnosti ter pomaga pri oblikovanju in uresničevanju ciljev. S 

pristopom, osredinjenim na dijaka, le-ta gradi svojo glasbeno identiteto in dosega najvišji potencial.
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DIDAKTIČNA PRIPOROČILA 

KAŽIPOT PO DIDAKTIČNIH PRIPOROČILIH 
Razdelke Kažipot po didaktičnih priporočilih, Splošna didaktična priporočila in Splošna priporočila za 

vrednotenje znanja je pripravil Zavod RS za šolstvo. 

Didaktična priporočila prinašajo učiteljem napotke za uresničevanje učnega načrta predmeta v pedagoškem 

procesu. Zastavljena so večplastno, na več ravneh (od splošnega h konkretnemu), ki se medsebojno prepletajo 

in dopolnjujejo.  

» Razdelka Splošna didaktična priporočila in Splošna priporočila za vrednotenje znanja  vključujeta krovne 

usmeritve za načrtovanje, poučevanje in vrednotenje znanja, ki veljajo za vse predmete po celotni 

izobraževalni vertikali. Besedilo v teh dveh razdelkih je nastalo na podlagi Usmeritev za pripravo 

didaktičnih priporočil k učnim načrtom za osnovne šole in srednje šole 

(https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/3ladrdr) ter Izhodišč za prenovo učnih načrtov v osnovni šoli in 

gimnaziji (https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/plw0909) in je v vseh učnih načrtih enako.  

» Razdelek Specialnodidaktična priporočila področja/predmeta vključuje tista didaktična priporočila, ki se 

navezujejo na področje/predmet kot celoto. Zajeti so didaktični pristopi in strategije, ki so posebej 

priporočeni in značilni za predmet glede na njegovo naravo in specifike.   

Učni načrt posameznega predmeta je členjen na teme, vsaka tema pa se lahko nadalje členi na skupine ciljev.  

» Razdelka Didaktična priporočila za temo in Didaktična priporočila za skupino ciljev vključujeta konkretne 

in specifične napotke, ki se nanašajo na poučevanje določene teme oz. skupine ciljev znotraj teme. Na 

tem mestu so izpostavljene preverjene in učinkovite didaktične strategije za poučevanje posamezne teme 

ob upoštevanju značilnosti in vidikov znanja, starosti dijakov, predznanja, povezanosti znanja z drugimi 

predmeti/področji ipd.  Na tej ravni so usmeritve lahko konkretizirane tudi s primeri izpeljave oz. učnimi 

scenariji.   

Didaktična priporočila na ravni skupine ciljev zaokrožujeta razdelka Priporočeni načini izkazovanja znanja in 

Opisni kriteriji, ki vključujeta napotke za vrednotenje znanja (spremljanje, preverjanje, ocenjevanje) znotraj 

posamezne teme oz. skupine ciljev.  

 

 

SPLOŠNA DIDAKTIČNA PRIPOROČILA 
Učitelj si za uresničitev ciljev učnega načrta, kakovostno učenje ter optimalni psihofizični razvoj dijakov 

prizadeva zagotoviti varno in spodbudno učno okolje. V ta namen pri poučevanju uporablja raznolike 

https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/3ladrdr
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/f68315i
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didaktične strategije, ki vključujejo učne oblike, metode, tehnike, učna sredstva in gradiva, s katerimi dijakom 

omogoča aktivno sodelovanje pri pouku, pa tudi samostojno učenje. Izbira jih premišljeno, glede na namen in 

naravo učnih ciljev ter glede na učne in druge, za učenje pomembne značilnosti posameznega dijaka, učne 

skupine ali oddelka. 

Varno in spodbudno učno okolje učitelj zagotavlja tako, da: 

» spodbuja medsebojno sprejemanje, sodelovanje, čustveno in socialno podporo; 

» neguje vedoželjnost, spodbuja interes in motivacijo za učenje, podpira razvoj različnih talentov in 

potencialov; 

» dijake aktivno vključuje v načrtovanje učenja; 

» kakovostno poučuje in organizira samostojno učenje (individualno, v parih, skupinsko) ob različni stopnji 

vodenja in spodbujanja; 

» dijakom omogoča medsebojno izmenjavo znanja in izkušenj, podporo in sodelovanje; 

» prepoznava in pri poučevanju upošteva predznanje, skupne in individualne učne, socialne, čustvene, 

(med)kulturne, telesne in druge potrebe dijakov; 

» dijakom postavlja ustrezno zahtevne učne izzive in si prizadeva za njihov napredek; 

» pri dijakih stalno preverja razumevanje, spodbuja ozaveščanje in usmerjanje procesa lastnega učenja; 

» proces poučevanja prilagaja ugotovitvam sprotnega spremljanja in preverjanja dosežkov dijakov; 

» omogoča povezovanje ter nadgrajevanje znanja znotraj predmeta, med predmeti in predmetnimi 

področji; 

» poučuje in organizira samostojno učenje v različnih učnih okoljih (tudi virtualnih, zunaj učilnic), ob uporabi 

avtentičnih učnih virov in reševanju relevantnih življenjskih problemov in situacij; 

» ob doseganju predmetnih uresničuje tudi skupne cilje različnih področij (jezik, državljanstvo, kultura in 

umetnost; trajnostni razvoj; zdravje in dobrobit; digitalna kompetentnost; podjetnost). 

Učitelj pri uresničevanju ciljev in standardov znanja učnega načrta dijakom omogoči prepoznavanje in 

razumevanje: 

» smisla oz. namena učenja (kaj se bodo učili in čemu); 

» uspešnosti lastnega učenja oz. napredka (kako in na temelju česa bodo vedeli, da so pri učenju uspešni in 

so dosegli cilj); 

» pomena različnih dokazov o učenju in znanju; 

» vloge povratne informacije za stalno izboljševanje ter krepitev občutka »zmorem«; 

» pomena medvrstniškega učenja in vrstniške povratne informacije. 

Za doseganje celostnega in poglobljenega znanja učitelj načrtuje raznolike predmetne ali medpredmetne učne 

izzive, ki spodbujajo dijake k aktivnemu raziskovanju, preizkušanju, primerjanju, analiziranju, argumentiranju, 
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reševanju avtentičnih problemov, izmenjavi izkušenj in povratnih informacij. Ob tem nadgrajujejo znanje ter 

razvijajo ustvarjalnost, inovativnost, kritično mišljenje in druge prečne veščine. Zato učitelj, kadar je mogoče, 

izvaja projektni, problemski, raziskovalni, eksperimentalni, izkustveni ali praktični pouk in uporablja temu 

primerne učne metode, pripomočke, gradiva in digitalno tehnologijo. 

Učitelj upošteva raznolike zmožnosti in potrebe dijakov v okviru notranje diferenciacije in individualizacije 

pouka ter personalizacije učenja s prilagoditvami, ki obsegajo: 

» učno okolje z izbiro ustreznih didaktičnih strategij, učnih dejavnosti in oblik; 

» obsežnost, zahtevnost in kompleksnost učnih ciljev; 

» raznovrstnost in tempo učenja; 

» načine izkazovanja znanja, pričakovane rezultate ali dosežke. 

Učitelj smiselno upošteva načelo diferenciacije in individualizacije tudi pri načrtovanju domačega dela dijakov, 

ki naj bo osmišljeno in raznoliko, namenjeno utrjevanju znanja in pripravi na nadaljnje učenje. 

Individualizacija pouka in personalizirano učenje sta pomembna za razvijanje talentov in potencialov 

nadarjenih dijakov. Še posebej pa sta pomembna za razvoj, uspešno učenje ter enakovredno in aktivno 

vključenost dijakov s posebnimi vzgojno-izobraževalnimi potrebami, z učnimi težavami, dvojno izjemnih, 

priseljencev ter dijakov iz manj spodbudnega družinskega okolja. Z individualiziranimi pristopi preko inkluzivne 

poučevalne prakse učitelj odkriva in zmanjšuje ovire, ki dijakom iz teh skupin onemogočajo optimalno učenje, 

razvoj in izkazovanje znanja, ter uresničuje v individualiziranih programih in v drugih individualiziranih načrtih 

načrtovane prilagoditve vzgojno-izobraževalnega procesa za dijake iz specifičnih skupin. 

 

 

SPLOŠNA PRIPOROČILA ZA VREDNOTENJE ZNANJA 
Vrednotenje znanja razumemo kot ugotavljanje znanja dijakov skozi celoten učni proces, tako pri spremljanju in 

preverjanju (ugotavljanje predznanja in znanja dijaka na vseh stopnjah učenja), kot tudi pri ocenjevanju znanja. 

V prvi fazi učitelj kontinuirano spremlja in podpira učenje, preverja znanje vsakega dijaka, mu nudi kakovostne 

povratne informacije in ob tem ustrezno prilagaja lastno poučevanje. Pred začetkom učnega procesa učitelj 

najprej aktivira in ugotavlja dijakovo predznanje in ugotovitve uporabi pri načrtovanju pouka. Med učnim 

procesom sproti preverja doseganje ciljev pouka in standardov znanja ter spremlja in ugotavlja napredek 

dijaka. V tej fazi učitelj znanja ne ocenjuje, pač pa na osnovi ugotovitev sproti prilagaja in izvaja dejavnosti v 

podporo in spodbudo učenju (npr. dodatne dejavnosti za utrjevanje znanja, prilagoditve načrtovanih dejavnosti 

in nalog glede na zmožnosti in potrebe posameznih dijakov ali skupine). 

Učitelj pripomore k večji kakovosti pouka in učenja, tako da: 

» sistematično, kontinuirano in načrtno pridobiva informacije o tem, kako dijak dosega učne cilje in usvaja 

standarde znanja; 

» ugotavlja in spodbuja razvoj raznolikega znanja – ne le vsebinskega, temveč tudi procesnega (tj. spretnosti 

in veščin), spremlja in spodbuja pa tudi razvijanje odnosnega znanja; 
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» spodbuja dijaka, da dosega cilje na različnih taksonomskih ravneh oz. izkazuje znanje na različnih ravneh 

zahtevnosti; 

» spodbuja uporabo znanja za reševanje problemov, sklepanje, analiziranje, vrednotenje, argumentiranje 

itn.; 

» je naravnan na ugotavljanje napredka in dosežkov, pri čemer razume, da so pomanjkljivosti in napake 

zlasti priložnosti za nadaljnje učenje; 

» ugotavlja in analizira dijakovo razumevanje ter odpravlja vzroke za nerazumevanje in napačne predstave; 

» dijaka spodbuja in ga vključuje v premisleke o namenih učenja in kriterijih uspešnosti, po katerih vrednoti 

lastno učno uspešnost (samovrednotenje) in uspešnost vrstnikov (vrstniško vrednotenje); 

» dijaku sproti podaja kakovostne povratne informacije, ki vključujejo usmeritve za nadaljnje učenje. 

Ko so dejavnosti prve faze (spremljanje in preverjanje znanja) ustrezno izpeljane, sledi druga faza, ocenjevanje 

znanja. Pri tem učitelj dijaku omogoči, da lahko v čim večji meri izkaže usvojeno znanje. To doseže tako, da 

ocenjuje znanje na različne načine, ki jih je dijak spoznal v procesu učenja. Pri tem upošteva potrebe dijaka, ki 

za uspešno učenje in izkazovanje znanja potrebuje prilagoditve. 

Učitelj lahko ocenjuje samo znanje, ki je v učnem načrtu določeno s standardi znanja. Predmet ocenjevanja 

znanja niso vsi učni cilji, saj vsak cilj nima z njim povezanega specifičnega standarda znanja. Učitelj ne ocenjuje 

stališč, vrednot, navad, socialnih in čustvenih veščin ipd., čeprav so te zajete v ciljih učnega načrta in jih učitelj 

pri dijaku sistematično spodbuja, razvija in v okviru prve faze tudi spremlja. 

Na podlagi standardov znanja in kriterijev uspešnosti učitelj, tudi v sodelovanju z drugimi učitelji, pripravi 

kriterije ocenjevanja in opisnike ter jih na ustrezen način predstavi dijaku. Če dijak v procesu učenja razume in 

uporablja kriterije uspešnosti, bo lažje razumel kriterije ocenjevanja. Ugotovitve o doseganju standardov 

znanja, ki temeljijo na kriterijih ocenjevanja in opisnikih, se izrazijo v obliki ocene. 

Učitelj z raznolikimi načini ocenjevanja omogoči izkazovanje raznolikega znanja (védenje, spretnosti, veščine) 

na različnih ravneh. Zato poleg pisnih preizkusov znanja in ustnih odgovorov ocenjuje izdelke (pisne, likovne, 

tehnične, praktične in druge za predmet specifične) in izvedbo dejavnosti (govorne, gibalne, umetniške, 

eksperimentalne, praktične, multimedijske, demonstracije, nastope in druge za predmet specifične), s katerimi 

dijak izkaže svoje znanje. 

 

 

SPECIALNODIDAKTIČNA PRIPOROČILA 
PODROČJA/PREDMETA 
Učni načrt učitelja usmerja pri izboru učnih strategij oziroma k cilju usmerjenih učnih dejavnosti. Učitelj pri 

načrtovanju učnih ur izhaja iz: 

» temeljnih didaktičnih načel (npr. načelo aktivnosti, načelo nazornosti, načelo strukturiranosti, 

sistematičnosti in postopnosti, načelo ekonomičnosti in racionalnosti pouka, načelo povezovanja teorije in 
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prakse, načelo trajnosti znanja, načelo motivacije, načelo individualizacije pouka, načelo socializacije 

dijaka); 

» dijakovih glasbenih sposobnosti, spretnosti in znanj, razvojnih značilnosti, individualnih potreb in 

interesov; 

» kulture, umetniške in sporočilne vrednosti glasbe. 

Poleg že uveljavljenih in preizkušenih didaktičnih strategij ter metod v pouk vključuje inovativne tehnike, 

prožno uporablja različne učne oblike, uvaja nove didaktične postopke, učne metode in sodobne digitalne 

tehnologije. Pouk izvaja v spodbudnem učnem okolju, tako v razredu kot tudi izven njega. Obisk koncertov, 

glasbenih prireditev in srečanja z glasbenimi umetniki pomembno širijo glasbena znanja dijakov, spodbujajo 

kritično mišljenje in razvijajo estetsko vrednotenje. 

Glasbena znanja pripevajo k razvoju ključne kompetence kulturna zavest in izražanje. Ob zavedanju slovenske 

glasbene in kulturne identitete, ki temelji na bogati zakladnici ljudske in umetne glasbe, dijaki širijo svoja 

znanja ter spoznavajo raznolikost in bogastvo glasbenih praks drugih kultur in narodov. 

  

Zgradba učnega načrta 

Cilji v učnem načrtu so oblikovani odprto in široko, kar učitelju omogoča avtonomijo pri izboru glasbenih vsebin 

ter njihovemu prilagajanju razvojnim značilnostim, zmožnostim in interesom dijakov. Cilji se nadgrajujejo iz 

letnika v letnik, kar zagotavlja postopnost in kontinuiteto skozi celotno gimnazijsko vertikalo. Standardi znanja 

so izpeljani iz ciljev. Cilji s področij vrednotenja in sodelovalnih veščin nimajo pripadajočih standardov, zato 

dosežkov dijakov na tem področju ne ocenjujemo. 

Posamezni letnik gimnazije predstavlja temo v učnem načrtu. Pod vsako temo (letnik) so nanizane skupine 

ciljev zbrane pod svojim tematskim naslovom (npr. Tehnične in muzikalne prvine, Etude). V vsakem letniku 

gimnazije se uresničujejo vsi cilji vseh tematsko združenih skupin ciljev, načrtovanje teh ciljev pa naj bo 

uravnoteženo z razvidno rdečo nitjo učnega procesa. Skozi daljše časovno obdobje učitelj načrtuje postopno 

uvajanje ciljev in njihovo nadgradnjo z novimi, pri čemer izhaja iz usvojenih znanj in spretnosti, pridobljenih v 

predhodnih letnikih. 

S široko opredelitvijo pojmov (npr. akordi in lestvice, harmonske strukture, linije in razvezi, pari trozvokov, 

intervali in pentatonike) se omogoča učitelju avtonomija pri izboru strokovnih terminov glede na izbor 

glasbenih vsebin in druge vsebine tematskega sklopa.  

  

Pouk osnov improvizacije z dejavnostmi in vsebinami prispeva k splošnemu in glasbenemu razvoju dijakov ter 

razvija zmožnosti vseživljenjskega učenja. Učenje in poučevanje le-te bo uspešno, če bo celostno, dejavno in 

ustvarjalno. Tovrsten pristop spodbuja in omogoča doseganje splošnih in procesno-operativnih glasbenih ciljev 

na čustveno-socialnem, gibalnem in spoznavnem razvojnem področju. Učni načrt nadgrajuje poznavanje 

glasbe, ki se v praksi lahko udejanji s skrbno in gospodarno načrtovanimi in izpeljanimi učnimi urami. Učitelj 

avtonomno oblikuje posamezne učne sklope tako, da smiselno povezuje posamezne glasbene dejavnosti z 
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operativno-procesnimi razvojnimi cilji in vsebinami. Zaporedje in globino vsebin ter metode in oblike dela 

učitelj prilagaja glede na potrebe in zmožnosti dijakov. 

Pouk osnov improvizacije je skupinski pouk, vendar kljub temu deloma dopušča pristop k dijaku na individualni 

ravni in upošteva njegove fizične, psihične in glasbene dispozicije. Učni načrt naj za učitelja ne pomeni neke 

toge obveznosti, temveč naj se, ob vsakokratnem zavedanju ciljev predmeta, prilagaja stopnji razvitosti skupine 

in posameznikov znotraj nje, po možnosti tako, da po potrebi poglobi snov za zahtevnejše in jo dovolj pogosto 

ponovi za dijake, ki še ne dosegajo dovolj visoke ravni znanja. Temeljno poslanstvo učitelja je razvijanje 

glasbenega čuta pri dijakih in ustvarjanje potrebe po muziciranju. Pri tem pa ne smemo pozabiti, da je 

pomembna naloga v času izobraževanja na srednji šoli izgradnja vseh temeljnih tehničnih elementov in 

osnovnih teoretičnih znanj, ki omogočajo bodoče glasbenikovo poklicno udejstvovanje. Pomembna je 

dolgoročna vizija razvoja dijaka, ki ga med potekom izobraževanja preko teoretičnih osnov in poglobljenih 

obravnav tem tudi na praktičnem nivoju pripeljemo do stopnje, ko se bo brez večjih težav, ki bi lahko nastale 

zaradi lukenj v teoretičnem znanju, bil sposoben spoprijeti s snovjo in jo samostojno usvojiti. 

Opozoriti velja na izjemno tehtna in dragocena tehnično-didaktična dognanja, veščine in spoznanja uglednih 

učiteljev, ki jih ni mogoče najti zapisane v knjižnih oblikah, saj se prenašajo med glasbeniki po ustnem izročilu, 

kar se redno dogaja na seminarjih, mojstrskih tečajih in nenazadnje tudi med načrtovanim poukom, velik del 

znanja se namreč ne prenaša le v obrazloženi pisni obliki, temveč tudi preko vzora profesionalno aktivnega 

učitelja. Sama komunikacija in prenašanje znanja pa nikakor ni enosmerna in omejena le na prenos znanja 12 

od učitelja do dijakov, dogaja se in spodbude je vreden tudi sočasni prenos znanj med samimi dijaki in celo 

prenos znanja, ki ga nemalokrat dijaki usvojijo na intuitivni ravni, na učitelja. Tematski sklopi in z njimi povezani 

operativni cilji se zaradi medsebojnega prepletanja ne morejo natančno ločevati po posameznih letnikih ali po 

natančnem vrstnem redu obravnave. Smotrni so prehodi iz enega sklopa v drugega, predvsem pri analizah 

transkripcij in ustvarjanju lastnih sol, v določeni meri pa so prehajanja med sklopi odvisna tudi od 

pripravljenosti in sposobnosti skupine dijakov za hitrejše napredovanje ali podaljšano obravnavo določenih 

tem. Pouk je praktičen, vsak dijak igra svoj instrument oz. poje. 

Za dosego omenjenih ciljev je bistvenega pomena tudi vzpostavitev dijakovega pravilnega osebnega sistema 

redne vadbe in obnavljanja ter poglabljanja teoretične snovi. Učitelj naj temu posveča pozornost vsa tri leta. 

Dijake naj spodbuja k samostojnem in sistematičnem delu, ob katerem bodo utrdili delovne navade in gradili 

ustvarjalen odnos do dela. Dosežena spoznanja in glasbena znanja morajo postati pomemben del splošne 

kulture vsakega dijaka. Učitelj naj spodbuja dijaka tudi k obisku koncertnih prireditev, ki predstavljajo 

pomemben vir izkušenj in informacij, ki jih sam pouk ne more dati. Dijak na ta način spoznava bogastvo 

glasbene literature in se srečuje z interpretativnimi dosežki priznanih umetnikov, kar oblikuje njegovo 

umetniško osebnost; ob tem spoznava zakonitosti poklicnega dela svojega področja tudi iz praktičnih, 

organizacijskih in drugih vidikov. 

  

Diferenciacija, individualizacija in formativno spremljanje znanja 

Pouk glasbe ponuja oblike, metode in didaktične pristope dela, ki same po sebi ustvarjajo pogoje za 

diferenciacijo in individualizacijo. Učitelj s premišljenim izborom glasbenih vsebin prilagaja raven zahtevnosti 

dijakovim zmožnostim. Pri skupinskem pouku lahko učitelj individualizira delo znotraj posamezne glasbene 
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vsebine: oblikuje glasbene naloge posameznim skupinam dijakov s podobnimi glasbenimi izkušnjami. Cilje 

načrtuje tako, da spodbuja samostojnost dijakov pri glasbenih dejavnostih: izvajanje, poslušanje in ustvarjanje. 

Glasbeni pouk, osredinjen na dijaka, od učitelja zahteva stalno didaktično ustvarjalnost pri oblikovanju učnega 

procesa, v katerem dijak postopoma prevzema odgovornost za lastno učenje in učne dosežke. Hkrati pri dijaku 

spodbuja sodelovalno učenje in timsko delo, pri katerem dijak praktično in teoretično raziskuje glasbo in rešuje 

avtentične, problemske naloge.  

  

Preverjanje in ocenjevanje znanja  

Pomembno je, da ločimo preverjanje in ocenjevanje. Rezultatov preverjanja ne uporabimo za ocenjevanje. Pri 

preverjanju znanja učitelj redno spremljanja razvoj in napredek dijaka, preverja dijakovo moč dojemanja, raven 

znanja in njegove zmožnosti, prav tako pa mu daje povratne informacije o njegovem napredovanju. Sprotno 

razčlenjevanje dijakovih dosežkov znanja in morebitnih pomanjkljivosti lahko ustvarja kar najbolj celovito in 

realno sliko o napredku in morebitnih zagatah posameznih dijakov; na osnovi tega učinkoviteje pripravimo 

načrt dijakovega nadaljnjega dela, dajemo jasnejše napotke za uspešnejše vadenje oziroma učenje. Preverjati 

je treba redno in na različne načine, na področjih, ki so navedena. Učitelj preverja znanje pri vsaki individualni 

uri pouka ter na internih in javnih nastopih. K preverjanju lahko učitelj občasno povabi tudi druge učitelje istega 

ali sorodnega predmeta, kar bo okrepilo timsko delo, sprožilo pretok in izmenjavo izkušenj ter nudilo ugoden 

prostor za usklajevanja kriterijev. 

Glede na naravo instrumentalnega pouka se dijakovo znanje ocenjuje z izvedbo izbranih glasbenih vsebin pri 

pouku in na nastopih. Ocenjuje se tehnično obvladovanje instrumenta, natančnost in zanesljivost izvedbe, 

prikaz muzikalnosti ter težavnost programa. 

  

Medpredmetne povezave  

Namen interdisciplinarnega povezovanja med bolj ali manj sorodnimi predmeti je močnejša vez ter vzajemno 

učinkovanje in prenosljivost znanja, s čimer gradimo pogoje za večjo ustvarjalnost, podjetnost in boljšo 

didaktično učinkovitost na vseh vpletenih predmetnih področjih. Večja prenosljivost znanja oblikuje tudi 

samostojnejšo osebnost, ki se laže spopada z različnimi izzivi v stroki in v življenju. Zmožnost povezovanja 

različnih znanj, uvidov in spretnosti pa hkrati prispeva k večji kulturni in etični zavesti ter osebnostni trdnosti 

posameznika. Medpredmetno povezovanje pomeni iskanje povezav svojega predmeta z drugimi predmetnimi 

področji, sodelovanje učiteljev različnih predmetnih področij v učno-vzgojnih dejavnostih, vzajemno 

načrtovanje skupne ali sočasne obravnave sorodnih vsebin in podobno. Učitelj se povezuje z drugimi 

strokovnimi člani strokovnega aktiva, sodeluje pri načrtovanju medpredmetnih povezav in ustvarjalno sodeluje 

pri izvajanju učnega procesa. Dijaki se medpredmetno ustvarjalno povezujejo z drugimi glasbeniki na več 

načinov: pri predmetu skupinske igre in pri igranju v velikem jazzovskem orkestru. Svoja teoretska znanja, 

pridobljena pri pouku solfeggia, harmonije, kontrapunkta, zgodovine jazza in pouku osnov aranžiranja lahko 

uporabljajo pri kompozicijski in slogovni analizi skladb, kar je v prid boljšemu razumevanju in posledično tudi 

bolj kakovostni in stilno ustrezni izvedbi skladb. 
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Skupni cilji 

Cilji predmeta podpirajo skupne cilje s področij jezika, državljanstva, kulture in umetnosti, trajnostnega razvoja, 

zdravja in dobrobiti, digitalne kompetentnosti in podjetnosti.  

V okviru pouka dijak: 

Jezik, državljanstvo, kultura in umetnost 

» Spoznava (1.1.2.1) in uporablja strokovno terminologijo glasbenega jezika (1.1.2.2). 

» Analizira različne glasbene zapise in druga gradiva o glasbi (1.1.4.1). 

» Razvija lastne sporazumevalne zmožnosti skozi nenasilno komunikacijo (1.1.5.1). 

» Vzpostavlja odnos do umetnosti in ozavešča lastno doživljanje (1.3.1.1). 

» Spoznava umetniške zvrsti, njihova izrazna sredstva ter kulturno-zgodovinski kontekst (1.3.2.1).  

» Uživa ob ustvarjanju glasbe ter se veseli lastnih dosežkov in dosežkov drugih (1.3.4.1). 

» Svobodno izraža in uresničuje ustvarjalne ideje (1.3.4.2). 

» Živi kulturo in umetnost kot vrednoto (1.3.5.1). 

Trajnostni razvoj 

» S pomočjo glasbe prepoznava lastne vrednote v povezavi s trajnostnim razvojem (2.1.1.1). 

» Gradi odgovoren odnos do naravnih sistemov (2.1.3.1). 

» Kritično presoja informacije z vidika okolja, živih bitij in družbe ob upoštevanju različnih perspektiv 

(2.2.2.1). 

» Sodeluje z drugimi pri ukrepanju za trajnostnost (2.4.2.1). 

Zdravje in dobrobit 

» Uravnava lastno doživljanje (3.1.2.1), razvija samozavest in samospoštovanje (3.1.2.2). 

» Glasbene dejavnosti spodbujajo radovednost (3.1.4.1) in sprostitev (3.2.3.2). 

» Vključuje se v gibalne dejavnosti (3.2.1.3), s katerimi vzpostavlja pozitiven odnos do gibanja 

(3.2.1.2) ter spoznava ukrepe za ohranjanje zdravja (3.2.4.1). 

» Razvija spretnost aktivnega poslušanja (3.3.2.1) in sodelovalne veščine (3.3.3.1). 

Digitalna kompetentnost 

» Pri iskanju informacij o glasbi (4.1.1.1), ustvarjanju, urejanju in deljenju v različnih formatih uporablja 

digitalno tehnologijo (4.2.1.1), (4.3.1.1), (4.3.2.1). 

» Upravlja svojo digitalno identiteto (4.2.6.1). 

» Prepoznava tehnične težave in jih skuša reševati (4.5.1.1). 
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Podjetnost 

» Uporablja glasbeno znanje in izkušnje pri reševanju izzivov (5.1.2.1), (5.3.1.1). 

» Vrednoti dosežke ustvarjanja ter uspešnost pri doseganju zastavljenih ciljev (5.3.5.2). 

» Uporablja pridobljeno glasbeno znanje v novih situacijah, npr. pri ustvarjanju (5.3.5.3). 

  

Delo z dijaki z raznolikimi vzgojno-izobraževalnimi potrebami  

Učitelj preko inkluzivne prakse prilagodi poučevanje, preverjanje in ocenjevanje znanja za nadarjene dijake, 

dijake z učnimi težavami, dijake s posebnimi potrebami, dijake priseljence, dijake iz manj spodbudnega 

družinskega okolja. Prilagaja vsebine, metode, oblike in pristope dela, čas ter rabo didaktičnih pripomočkov za 

dosego ciljev in standardov znanj ali preseganjem le-teh. Delo z dijaki z raznolikimi potrebami zahteva timsko 

delo, sodelovanje med učitelji, spremljevalci in drugimi strokovnjaki. Učitelj sproti evalvira učinkovitost 

prilagoditev ter jih po potrebi spreminja glede na dijakov napredek. 

Osnovno izhodišče za učiteljevo delo v prilagodljivem in vključujočem učnem okolju so spoštovanje ter 

upoštevanje različnosti, izvirnosti in individualnosti, pa tudi njegova lastna inkluzivna poučevalna praksa, zaradi 

vse večje raznolikosti med dijaki. Prilagodljivo in vključujoče učno okolje poudarja pomen koncepta 

vključevanja, ki temelji na dojemanju razreda kot skupnosti različnih in edinstvenih posameznikov ter zahteva 

prilagoditev vzgojno-izobraževalnega procesa, da ta ustreza potrebam vseh dijakov.  
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2. LETNIK 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Osnove improvizacije so z začetkom v drugem letniku izobraževanja za dijake vstopna točka v svet 

improvizacije. V prvem letniku seveda že improvizirajo v okviru ur glavnega predmeta in pri skupinski igri, 

vendar je znanje improvizacije pri dijakih na povsem različnih ravneh. V drugem letniku se pri osnovah 

improvizacije postavi temelje za vse nadaljnje delo na področju improvizacije, dijaki pa lahko svoj napredek 

spremljajo pri izvedbi vaj, ki se v drugem letniku izvajajo predvsem na harmonskih formah bluesa in rhythm 

changes. 

 

AKORDI IN LESTVICE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: se seznani z zapisom akordov od trozvoka do peterozvoka; 

O: se uri v slušnem prepoznavanju četverozvokov v osnovni postavitvi; 

O: se seznani z modusi v durovi lestvici in melodičnim molom; 

O: s pomočjo analize stopenj akordov v harmonskih strukturah različnih skladb spoznava ustrezne lestvice; 

O: spoznava durove in molove pentatonične lestvice. 

 (1.1.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» slušno prepozna četverozvoke v osnovni postavitvi; 

» razume povezavo akorda z lestvicami in zna na podan akord določiti ustrezno lestvico; 

» z analizo funkcionalnih harmonskih struktur v skladbah določi, katere lestvice ustrezajo podanim 

akordom; 

» v zmernem tempu odigra vse obravnavane lestvice v obsegu ene oktave. 
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TERMINI 

◦ četverozvok    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z napovedanimi ocenjevanji. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost, natančnost izvajanja, 

» pravilnost poimenovanja, razlikovanja. 
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HARMONSKE STRUKTURE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: preko posnetkov in notnih zapisov spoznava različne oblike bluesa od osnovnih do jazzovskih; 

O: spoznava, razume in igra obliko molovskega bluesa; 

 (1.1.2.2) 

O: se seznani z obliko razširjenega bluesa na podlagi primerov iz soul-jazza in ostalih stilov, ki to formo 

uporabljajo; 

O: spoznava jazzovske oblike AA' in AABA; 

O: se preko glasbenih primerov seznanja z modalno glasbo; 

O: se uči analizirati krajše blues sole. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» razume in iz posnetka prepozna obliki bluesa in molskega bluesa; 

» uporabi podane naloge (vzorce) s solom na harmonsko strukturo durovega in molovega bluesa; 

» zaigra transkripcijo krajšega blues sola; 

» improvizira na blues, molovski blues, modalne skladbe in preproste AA' oblike z uporabo trozvokov in 

enostavnejših vzorcev. 

 

TERMINI 

◦ blues   ◦ molovski blues   ◦ AA'   ◦ AABA   ◦ modalna glasba    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z napovedanimi ocenjevanji. 
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OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost, natančnost izvajanja, 

» pravilnost poimenovanja, razlikovanja. 
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LINIJE IN RAZVEZI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava in igra osnovne jazzovske linije in vzorce; 

O: se seznani z načini ustvarjanja lastnih fraz z uporabo krajših linij in akordičnih tonov; 

 (1.3.4.1) 

O: spoznava in v improvizaciji uporablja »approach« tone v kombinaciji z akordičnimi toni. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pozna in zaigra osnovne jazzovske linije in vzorce; 

» pri improviziranju uporablja tipične jazzovske linije; 

» pri improvizaciji uporabi  in zaigra »approach« tone. 

 

TERMINI 

◦ approach toni   ◦ linije    

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost, natančnost izvajanja, 

» pravilnost poimenovanja, razlikovanja. 
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3. LETNIK 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V tretjem letniku dijaki nadgrajujejo temeljna znanja improvizacije, pridobljena v prejšnjem letu. Raziskujejo 

širši spekter harmonskih form, vključno z modalnimi strukturami, jazz standardi in kompleksnejšimi oblikami. 

Poudarek je na razvoju osebnega izraza. Dijaki se učijo improvizirati v različnih stilih (npr. swing, latin, funk) ter 

razvijajo sposobnost interakcije z drugimi glasbeniki v realnem času.  

 

AKORDI IN LESTVICE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: obnovi znanje zapisovanja akordov od trozvoka do peterozvoka; 

O: seznanja se z zapisom akordov do šesterozvoka; 

 (1.1.4.1) 

O: se uri v slušnem prepoznavanju peterozvokov v osnovni postavitvi; 

O: seznanja se z dominantnimi lestvicami, izpeljanimi iz melodičnega mola, harmoničnega mola in zmanjšane 

lestvice (alterirana, dominant diminished, hm5, lydian b7); 

O: z analizo funkcionalnih harmonskih struktur v skladbah določa ustrezne lestvice akordom; 

O: obnovi znanje durove in molove pentatonike ter igra enostavnejše vzorce (skupine not po tri ali štiri note).  

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» slušno prepozna peterozvoke v osnovni postavitvi; 

» razume povezavo akorda z lestvicami in na podan akord določi ustrezno lestvico; 

» z analizo harmonske strukture skladbe določi lestvico podanim akordom; 

» v zmernem tempu zaigra vse obravnavane lestvice v obsegu ene oktave; 

» zaigra durovo in molovo pentatoniko z zahtevanimi vzorci v štirih tonalitetah. 
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TERMINI 

◦ peterozvok   ◦ pentatonika    

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost, natančnost izvajanja, 

» pravilnost poimenovanja, razlikovanja. 
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HARMONSKE STRUKTURE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava obliko »Parker blues«, ki je osnovana na harmonijah skladbe Blues For Alice; 

O: se seznani z obliko Rhythm Changes in variacijami le-te; 

 (1.1.2.1) 

O: poglablja razumevanje oblik in harmonskih postopov značilnih jazz standardov; 

 (1.3.2.1) 

O: razvija sposobnost transponiranja harmonij s pomočjo stopenjske analize; 

O: se uri v pomnjenju harmonskih struktur z uporabo stopenjske analize. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» v zmernem tempu zaigra akordične vaje na obliko »Parker blues« v treh tonalitetah; 

» v zmernem tempu zaigra akordične vaje na obliko Rhythm Changes; 

» zaigra akordične vaje s pridanimi approach toni na Parker blues in Rhythm Changes; 

» zaigra enostaven solo v formi bluesa v več tonalitetah (Bb, Eb, F - didaktična priporočila). 

 

TERMINI 

◦ Parker blues   ◦ Rhythm Changes    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z napovedanimi ocenjevanji. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost, natančnost izvajanja, 

» pravilnost poimenovanja, razlikovanja.  
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LINIJE IN RAZVEZI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: igra bebop major in bebop dominant lestvice; 

O: z dodajanjem approach tonov lestvicama major bebop in bebop dominant tvori in igra kohezivne linije; 

 (1.1.5.1) 

O: se uri v uporabi tension tonov (b9, b13) in jih v improvizaciji razvezuje po pravilih funkcionalne harmonije; 

O: spoznava tri osnovne oblike jazzovskih linij 2-5-1. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra lestvico bebop dominant iz vseh stopenj (razen četrte) čez vse akorde v B delu Rhythm Changes; 

» izvede lestvici bebop major in bebop dominant iz vseh tonalitet; 

» pri improvizaciji na dominantnih akordih uporabi tension tona b9 in b13 ter ju razveže po pravilih 

funkcionalne harmonije. 

 

TERMINI 

◦ bebop major   ◦ bebop dominant   ◦ tension toni    

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost, natančnost izvajanja, 

» pravilnost poimenovanja, razlikovanja. 
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4. LETNIK 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V četrtem letniku dijaki utrjujejo in poglabljajo improvizacijske veščine z večjo samostojnostjo in 

ustvarjalnostjo. V ospredju je razvoj osebnega glasbenega izraza ter improvizacija v kompleksnejših stilskih in 

harmonskih okoljih. 

 

INTERVALI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava improvizacijsko metodo, ki temelji na uporabi večjih intervalov od kvarte naprej; 

O: spoznava in improvizira z zaporednimi intervali in approach toni; 

 (1.3.4.1) 

O: spoznava in razume superimpozicijo harmonij čez običajne harmonske postope. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» na izbrano skladbo improvizira z uporabo večjih intervalov; 

» na izbrano skladbo improvizira z uporabo zaporednih intervalov enake kvalitete in jim pridaja ustrezne 

approach tone; 

» razume tehniko superimpozicije harmonij in jo uporabi v improvizaciji. 

 

TERMINI 

◦ superimpozicija    
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OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost, natančnost izvajanja, 

» pravilnost poimenovanja, razlikovanja.  
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PARI TROZVOKOV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava koncept parov trozvokov; 

O: igra pare trozvokov pri jazzovski improvizaciji v modalni glasbi in v moderni glasbi, ki bazira na funkcionalni 

harmoniji. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» v improvizaciji uporabi ustrezne pare trozvokov. 

 

TERMINI 

◦ pari trozvokov    

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost, natančnost izvajanja, 

» pravilnost poimenovanja, razlikovanja. 
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PENTATONIKE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pri improvizaciji usvaja uporabo durove, molove in dominantne pentatonike; 

O: poglablja uporabo in poznavanje pentatonskih vzorcev; 

O: seznanja se z izpeljankami durove in molove pentatonike; 

 (1.1.2.2) 

O: pri ustvarjanju in deljenju vsebin z drugimi uporablja digitalno tehnologijo ter upravlja s svojo digitalno 

identiteto. 

 (4.2.2.1 | 4.3.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» v improvizaciji uporabi pentatonske vzorce; 

» znotraj pentatonik zaigra lastne vzorce. 

»  

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z napovedanimi ocenjevanji. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost, natančnost izvajanja, 

» pravilnost poimenovanja, razlikovanja. 
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MODERNEJŠE IN SVOBODNEJŠE GLASBENE OBLIKE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: seznanja se s prosto improvizacijo, nekonvencionalnimi harmonijami in ambientalno glasbo; 

O: seznanja se z razširjenimi (nekonvencionalnimi) tehnikami igranja na izbrani instrument ali vokal; 

O: se zaveda lastnega potenciala in odgovornosti za trajnostno delovanje in ukrepanje na individualni in 

kolektivni ravni. 

 (2.4.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» prepozna glasbene stile, ki vključujejo prosto improvizacijo, nekonvencionalne harmonije in tehnike 

igranja. 

 

TERMINI 

◦ prosta improvizacija   ◦ ambientalna glasba    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» preverjanje ni predvideno.
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